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Siendo las 13:21 (trece horas con veintiún minutos) del día 25 (veinticinco) de abril de 2023 (dos mil 
veintitrés), nos constituimos legalmente en la sala Fray Antonio Alcalde del Palacio Municipal del 
Ayuntamiento de Guadalajara, a fin de celebrar la Décima Sexta Sesión Ordinaria de la Comisión 
Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. 
 
 
I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muy buenas tardes, agradezco la asistencia de 
las y los integrantes de esta Comisión, así como todos los presentes a esta Sesión Ordinaria de la 
Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. A continuación le pido al Secretario 
Técnico verificar la asistencia de las y los integrantes de esta Comisión, para conocer el quórum 
requerido, adelante Secretario. 
 
C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: Claro que sí Presidente, le informo que se hizo llegar el 
justificante por parte de la Regidora Mariana Fernández Ramírez. 
 
 

Nombre: Presente Ausente Justif. 

Regidora Kehila Abigail Kú Escalante X   

Regidora Mariana Fernández Ramírez   X 

Regidora Sofía Berenice García Mosqueda X   

Regidor Juan Francisco Ramírez Salcido X   

Presidente Jesús Pablo Lemus Navarro X   

 
C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: Le informo Presidente que se encuentran presentes 4 
de los 5 integrantes de esta Comisión.  
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Se declara que existe quórum legal para 
sesionar y serán válidos los acuerdos que aquí se tomen. 
 
 
II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: A continuación le solicito al Secretario dar 
lectura a la propuesta de Orden del Día. 
 
C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: 
 

Orden del Día: 
 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
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II. Lectura y aprobación del Orden del Día. 
 
III. Lectura y aprobación del Acta de la Décima Quinta Sesión Ordinaria. 

 
IV. Asuntos Varios. 

 
V. Clausura. 

 
Es cuanto Presidente. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pregunto a las y los integrantes de esta 
Comisión si están de acuerdo con el Orden del Día propuesto, de ser así, les pido manifestarlo 
levantando su mano: 
 
APROBADA POR UNANIMIDAD. 
 
 
III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA DÉCIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al siguiente punto del Orden del Día y 
dado que el proyecto de Acta de la Décima Quinta Sesión Ordinaria de esta Comisión les fue 
remitido en tiempo y forma vía electrónica, someto a su consideración si están de acuerdo en que 
se omita su lectura. Quien esté a favor de ello les pido manifestarlo levantando su mano. 
 
APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
En consecuencia, pongo a su consideración el contenido del proyecto de acta referido, por lo que 
les pregunto ¿sí tienen alguna observación? 
 
REGIDORA  SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: Solamente comentar: como envié 
justificante, entonces la votaría en abstención porque no estuve allí presente. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muy bien, claro que sí, Regidora. 
 
No habiendo observaciones pasaríamos a la aprobación de dicha acta, quienes estén a favor les 
pido manifestarlo levantando su mano. 
 
APROBADA POR UNANIMIDAD CON LA ABSTENCIÓN DEL VOTO DE LA REGIDORA SOFÍA 
BERENICE GARCÍA MOSQUEDA. 
 
 
IV. ASUNTOS VARIOS. 
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PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Les comento que como ya les fue remitido vía 
electrónica de conformidad con el artículo 111, fracción VIII, del Código de Gobierno Municipal de 
Guadalajara, el Secretario Técnico rindió por escrito su Informe Semestral de los Asuntos 
Dictaminados y Pendientes, por lo que le pido al Secretario dar una breve síntesis sobre este 
informe que nos han entregado, por favor. 
 
C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: Como lo indica Presidente, les hago de su 
conocimiento Regidoras, Regidor y Presidente, que en el transcurso de octubre 2022 (dos mil 
veintidós) a marzo 2023 (dos mil veintitrés) se celebraron 5 (cinco) sesiones ordinarias, no fue 
convocada esta Comisión como coadyuvante a alguna otra sesión. 
 
Como asuntos nuevos: fue turnado y dictaminado el turno 174/22 que en Sesión Ordinaria de esta 
Comisión de fecha 7 (siete) de diciembre fue dictaminada la iniciativa presentada por el Regidor 
Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, en la que se determinó proponer al Pleno del Ayuntamiento la 
emisión de girar un exhorto a la Titular del Instituto de Planeación y Gestión del Desarrollo del Área 
Metropolitana de Guadalajara, para que de acuerdo a sus facultades inicie mesas de trabajo para 
realizar los estudios y análisis necesarios para la creación de una agencia metropolitana de gestión 
de residuos o, en su caso, dicha iniciativa fuera integrada a las propuestas ya planteadas en la 
Junta de Coordinación Metropolitana. 
 
Nuevos turnos como comisión coadyuvante: se encuentra la Iniciativa presentada por el Regidor 
Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla que tiene por objeto que la Comisión de Transparencia, Rendición 
de Cuentas y Combate a la Corrupción, realice un estudio y evaluación respecto de los decretos, 
convenios y acuerdos relacionados con los predios ubicados en lo que se conoce como “Parque 
Huentitán” o ahora como “Proyecto Iconia”.  
 
Dicha iniciativa fue turnada como Comisión convocante a la referida Comisión de Transparencia, 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción y a esta Comisión como coadyuvante.  
 
Otro Turno es la Iniciativa de Acuerdo con Turno a Comisión presentada por la Regidora Ana 
Gabriela Velasco García, que tiene por objeto la implementación de una estrategia de combate y 
prevención contra la trata de personas, dicha iniciativa fue turnada como Comisión Convocante a la 
de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia y como coadyuvantes a la de Seguridad Ciudadana y 
Prevención Social, así como a esta Comisión. 
 
Es cuanto Presidente. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. Muy bien Secretario. 
 
¿Alguna duda o comentario por parte de las Regidoras y el Regidor? 
 
(Ningún Integrante se manifestó) 
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PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. Tenemos pendiente la comparecencia del 
Comisario de la Policía Metropolitana desde hace varios meses; hablé con el Coordinador de 
Seguridad Pública del Gobierno del Estado, Ricardo Sánchez Berumen y se comprometió a que en 
la fecha que nosotros establezcamos como propuesta, estará aquí compareciendo el Comisario 
Metropolitano. 
 
Entonces, lo que necesitaríamos es definir una fecha entre nosotros, yo creo que pues por obvio de 
tiempo en el mes de mayo, podría ser en la siguiente sesión para que comparezca y, le pediría al 
Secretario Técnico que una vez definida la fecha -unos quince días de anterioridad-, poder enviar el 
oficio de invitación al Comisario Metropolitano.  
 
C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA. Claro que sí Presidente, así será. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. Adelante Regidora. 
 
REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: Gracias, también en temas de asuntos 
varios, “(…) digo agradezco que bueno que se dé el tema ya que venga a comparecer el de 
seguridad; ver bien la posibilidad de que vinieran de Caabsa y directo a platicarnos qué situación 
traen, porque de repente como que hay temas de “dimes y diretes” ¿no?, y son cosas que nos toca 
también a nosotros ¿qué es lo que le toca al Ayuntamiento?, ¿qué les toca a ellos? y ¿en qué 
entonces tenemos que coadyuvar?, para ya ir viendo también una posibilidad metropolitana porque 
nada más estamos hablando que los 50 millones -si no mal recuerdo-, que dio Guadalajara para las 
2 dos celdas en Pichos ¿si fueron 50 Presidente?. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. Bueno, no fue Guadalajara directamente, fue 
una aportación de Gobierno del Estado, que bajó a Guadalajara y que Guadalajara está 
construyendo en picachos, pero en realidad es recurso estatal.  
 
REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA. ¡Ah ok!, las dos celdas, pero realmente 
nomas nos dan abasto hasta 12 meses; entonces, yo creo que ver (…), al final de cuentas son 
quienes están ahorita y a lo mejor hasta 2024, pero también qué soluciones y si pudiera venir en 
conjunto con la de IMEPLAN para poder platicar del tema más a fondo.  
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. Ya estamos solicitando la reunión de IMEPLAN 
para ver la cuestión de residuos, que va a ser en el mes de mayo, -es más ahorita saliendo de esta 
reunión tengo junta con Patricia Martínez de IMEPLAN, para ver ese tema en concreto-, y lo que 
pudiéramos hacer, incluso, es que en la siguiente reunión vengan tanto de la Coordinación de 
Servicios Públicos Municipales junto con el área de Medio Ambiente, e incluso podemos invitar 
también a Paty Martínez para explicar cuál es la propuesta a la que estamos llegando con esa 
visión, porque lo que estamos buscando es un servicio público municipal de recolección, 
transferencia y disposición de residuos y explicarles ¿cómo vamos?, ¿en qué vamos? y ¿cuál es 
sobre todo el objetivo a alcanzar?. 
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REGIDORA  SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA. Si, yo creo que sería esa mi propuesta, de 
implementarlo, porque también hay temas que quedaron como muy en el aire que, aunque esté en 
Matatlán a Caabsa le tocaba hacer ahora si que la limpieza de los residuos, y allí hay 120 mil 
toneladas atoradas. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. También lo podemos explicar el día que nos 
reunamos, cómo va la limpieza de Matatlán, porque Guadalajara tiene una responsabilidad 
grandísima, y estamos gestionando un recurso con el Gobierno del Estado para iniciar también la 
parte de la remediación que le toca a Guadalajara, una parte sería del Gobierno del Estado de un 
Fideicomiso que se llama Jalisco Reduce, serian alrededor de 40 (cuarenta) millones de pesos, 
pero necesitamos otros 60 (sesenta) mínimo por parte del Gobierno Municipal. Evidentemente no 
son de la noche a la mañana, o sea, esos 40 (cuarenta) millones de pesos se van a invertir el 
próximo año aproximadamente y las siguientes inversiones –los otros 60 (sesenta) que se tendrían 
que hacer-, pues yo calculo que ese proyecto de remediación tardaría alrededor de dos o tres años 
más. 
 
Pero con mucho gusto les presentamos en la siguiente sesión, nomás te pido Secretario que me 
recuerdes de los dos temas, tanto del asunto del Comisario Metropolitano y por el otro lado lo del 
manejo de residuos, incluido la recolección, transferencia, disposición y lo del asunto de Matatlán. 
 
C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA. Si me permite, ya lo hemos platicado con el 
Coordinador de Servicios Públicos; lo que nos comentaron ellos es que, para venir a dar cuenta de 
todo, lo ideal era hasta que el IMEPLAN diera las rutas que se han tomado y ya más 
detalladamente el Coordinador venía a explicar las propuestas, pues él es quién ha ido a las mesas 
de trabajo. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. A finales de mayo ya lo tenemos. 
 
REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA. De hecho presenté un exhorto obviamente 
para que se hiciera, ahora sí que, responsable y lo que se tenga que hacer desde el Gobierno 
Federal, Estatal y Municipal, y espero yo que en la siguiente sesión salga. Va con ese tema, el tema 
de la remediación, en ese plan va el exhorto, también para que lo conozcan y me encantaría que 
pudiera salir. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. Muy bien. ¿Algún otro asunto que tratar? 
 
 
V. CLAUSURA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: No habiendo más asuntos que tratar y 
atendiendo al último punto de la orden del día, damos por clausurada esta Décima Sexta Sesión 
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Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana, siendo las 13:31 (trece 
horas con treinta y un minutos) del día 25 (veinticinco) de abril del año 2023 (dos mil veintitrés). 
 
Agradeciendo la presencia de todas y todos ustedes, que tengan muy buen día. 
 
 
Se levanta la presente para dejar constancia y validez de los acuerdos que en ella se 
tomaron, la cual fue aprobada en la ________ Sesión Ordinaria celebrada el ______ de 
______ de 2023 (dos mil veintitrés), y se firma por parte de quienes en ella intervinieron y así 
quisieron hacerlo. De la misma manera el contenido de la sesión puede ser consultado en el 
sitio web del municipio. 
 
 
 
 
 
 

ATENTAMENTE 
 

“2023, Año del Bicentenario del Nacimiento del  
Estado Libre y Soberano del Estado de Jalisco”. 

 
“2023, Año del Primer Centenario de la Fundación del Heroico 

 Cuerpo de Bomberos de Guadalajara” 

 
 
 
 
 
 

La Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. 
 
 
 
 
 
 

JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO 
PRESIDENTE 
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KEHILA ABIGAIL KÚ ESCALANTE 
VOCAL 

 
 
 
 
 
 

 
MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ 

VOCAL 

 
 
 
 
 

SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA 
VOCAL 

 
 
 
 
 

 
JUAN FRANCISCO RAMÍREZ 

SALCIDO 
VOCAL 

 

 

El presente proyecto del acta de la Décima Sexta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de 

Asuntos y Coordinación Metropolitana, celebrada el día 25 (veinticinco) de abril de 2023 (dos 

mil veintitrés), se encuentra pendiente de ser aprobada en la siguiente Sesión Ordinaria, por 

lo que aún no constituye un documento oficial y puede estar sujeta a modificaciones. 


